
Ata da 23ª Sessão Ordinária no 2º 

Período do 30º Ano Legislativo da 

Câmara Municipal de Guapimirim, 

realizada no dia 30 de agosto de 2022.  

Às onze horas e onze minutos do dia trinta de agosto de dois mil e vinte e 

dois, sob a presidência do Vereador Josinei de Souza Lopes, realizou-se a 

Vigésima Terceira Sessão Ordinária no Segundo Período do Trigésimo Ano 

Legislativo da Câmara Municipal de Guapimirim. Após a execução dos 

hinos nacional brasileiro e municipal de Guapimirim, o senhor Presidente, 

dando início à reunião, pediu ao Segundo Secretário que fizesse a chamada 

dos Srs. Vereadores, verificando-se a presença de todos. Em seguida, 

colocou em discussão e votação a ata da sessão anterior, que, não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, foi aprovada por unanimidade. A seguir, 

pediu ao Primeiro Secretário que fizesse a leitura dos documentos 

constantes do EXPEDIENTE, a saber: PROJETOS DE LEIS: n.o1849/22, 

de autoria do Poder Executivo, que abre credito especial por excesso de 

arrecadação, cria ação orçamentária em programa já existente e dá outras 

providências; n.o1850/22, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre 

a redução da carga horária de trabalho, sem redução dos vencimentos, do 

servidor municipal responsável por pessoa com necessidades especiais e dá 

outras providências. Após a leitura, o Sr. Presidente passou a palavra aos 

senhores vereadores, não havendo, porém, quem quisesse fazer uso da 

mesma. Concluído o Expediente, deu-se início à ORDEM DO DIA. Em 

pauta, Projeto de Lei n.o1756/22, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, 

que autoriza o Poder Executivo Municipal a incluir “Prevenção à Violência 

Doméstica” como tema transversal no currículo básico das escolas 

municipais de Guapimirim e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1793/22, 

de autoria do ver. Alexandre Medeiros do Nascimento, que institui o mês 

Junho Vermelho, dedicado à realização de campanha de incentivo à doação 

de sangue no âmbito do município de Guapimirim, e dá outras providências. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei n.o1773/22, de autoria do ver. Marlon Pereira da Rocha, que dispõe 

sobre normas para a implantação e compartilhamento de infraestrutura de 

suporte e de telecomunicações, no âmbito do Município de Guapimirim. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em segunda discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei n.º1779/22, de autoria do ver. Augusto Márcio Ramos de Souza, que 

cria o Programa Melhor Segurança que estabelece a obrigatoriedade do 

registro do grupo sanguíneo e do fator RH nos uniformes dos trabalhadores 

que menciona, e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 

segunda discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.º1778/22, de autoria do ver. 

Cláudio Vicente Vilar, que dispõe sobre o Programa Municipal de 

Fornecimento de Absorventes Higiênicos. Não havendo quem quisesse 

fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em 



primeira discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1790/22, de autoria do 

ver. Augusto Márcio Ramos de Souza, que cria o Programa Escola 

Hospitalar e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1807/22, de autoria do ver. Cláudio 

Vicente Vilar, que inclui como atividade curricular o ensino de Educação 

para o Trânsito nas escolas da rede municipal de Guapimirim e dá outras 

providências. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1814/22, de autoria do ver. Cláudio Vicente Vilar, que 

institui a História da Cultura Indígena e Africana nas escolas municipais. 

Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi 

aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, Projeto de 

Lei n.o1817/22, de autoria do ver. Josinei de Souza Lopes, que declara 

como patrimônio cultural do povo guapimiriense o conjunto de 

brincadeiras tradicionais infantis. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira 

discussão. Em pauta, Projeto de Lei n.o1818/22, de autoria do ver. Alex 

Rodrigues Gonçalves, que institui as Olimpíadas e Paraolimpíadas 

Escolares, na Rede Municipal de Ensino, no âmbito do município de 

Guapimirim. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto 

de Lei foi aprovado por unanimidade em primeira discussão. Em pauta, 

pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, através do Ofício GP 

nº200/22, para votação do Projeto de Lei 1839/22, de sua autoria. Não 

havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de urgência foi 

aprovado por unanimidade. Em pauta, Projeto de Lei n.o1839/22, de 

autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de crédito adicional 

suplementar por excesso de arrecadação. Não havendo quem quisesse fazer 

uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, 

através do Ofício GP nº201/22, para votação do Projeto de Lei 1840/22, de 

sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de 

urgência foi aprovado por unanimidade. Em pauta, Projeto de Lei 

n.o1840/22, de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre abertura de 

crédito adicional suplementar por excesso de arrecadação. Não havendo 

quem quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Em pauta, pedido de urgência feito pelo 

Poder Executivo, através do Ofício GP nº207/22, para votação do Projeto 

de Lei 1845/22, de sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da 

palavra, o pedido de urgência foi aprovado por unanimidade. Em pauta, 

Projeto de Lei n.o1845/22, de autoria do Poder Executivo, que abre credito 

especial por excesso de arrecadação, cria ação orçamentária em programa 

já existente e dá outras providências. Não havendo quem quisesse fazer uso 

da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade em única 

discussão. Em pauta, pedido de urgência feito pelo Poder Executivo, 

através do Ofício GP nº208/22, para votação do Projeto de Lei 1846/22, de 

sua autoria. Não havendo quem quisesse fazer uso da palavra, o pedido de 

urgência foi aprovado por unanimidade. Em pauta, Projeto de Lei 



n.o1846/22, de autoria do Poder Executivo, que abre credito especial por 

excesso de arrecadação e dá outras providências. Não havendo quem 

quisesse fazer uso da palavra, o Projeto de Lei foi aprovado por 

unanimidade em única discussão. Nada mais havendo a ser tratado, o Sr. 

Presidente agradeceu a presença de todos, convidando-os para a próxima 

sessão ordinária que seria realizada às dez horas do dia seis de setembro 

próximo vindouro, e encerrou esta sessão quando eram onze horas e vinte e 

sete minutos. Nada mais tendo a registrar, eu, Marlon Pereira da Rocha, 

__________________, Primeiro Secretário, mandei lavrar a presente Ata 

que, depois de lida, discutida e aprovada, vai assinada por mim e pelos 

demais Vereadores. 

  



 


